

EDITORIAL

AL COMENZAR EL AÑO

Quiere LA ÚLTIMA HORA, al saludar con todo el fervoroso cariño que nos merecen las Autoridades Nacionales, Provinciales y Locales, sus suscriptores, sus anunciantes y aquellos que en una o en otra forma se nos demuestran afectuosos amigos, expresar sus sentimientos llenos de buena voluntad hacia todos.

Concedámonos el año 1945 que ahora comienza cuanto a Dios podamos pedir. La paz del mundo en primer término, una paz hermosa y más perfecta unión entre todos nosotros, unos nuevos avances de España por los caminos del bien y del progreso...

Bienes universales que habrán de reflejar sobre nosotros, en una eclosión de verdadera hermandad entre los hombres. Y a todos y a cada uno de nosotros, venga la protección divina para nuestro mejoramiento constante, para que día tras día nos sintamos más humanos, es decir, más adornados de esenciales virtudes, más inclinados al goce de los puros alientos de la paz.

Quédense en el pasado los dolores, abismense en el ayer las angustias, y surjan esplendorosas las esperanzas, que en el transcurso del año veamos trocadas en realidades magníficas. Es el ansia perpetua que debe alimentarnos, y es el afán nobilísimo que llena, por que debe llenarlos, todos los corazones.

Hagamos votos por la humanidad, por España, por todos y cada uno de nosotros. Como hijos de Dios, a él elevemos al comenzar el año nuestra confiada plegaria: Padre nuestro, que estás en los cielos...

Rocheftort y Bastogne, centros vitales

Washington.—El director de la Oficina de información de guerra de los Estados Unidos ha declarado anoche que la ofensiva de von Rundstedt sobre Bélgica, significa, simplemente, que Alemania quería prolongar la guerra para obtener una paz negociada.

Nuestros enemigos no pueden tener ya esperanzas de obtener una victoria decisiva y positiva, pero pueden esperar, por medio de éxitos locales, que se prolongue la guerra, hasta que una escisión entre los aliados pueda inducirles a la conclusión de una paz de compromiso.

Berlín.—En la región de Bastogne—dice la agencia DNB—continuó ayer la intensa lucha con las formaciones norteamericanas cercadas.

Las tropas estadounidenses que intentan socorrerla desde el Sur fueron rechazadas y tuvieron que abandonar el terreno.

Los ataques del adversario al Sur de Villen han fracasado y algunas brechas fueron limpiadas en contraataques de las fuerzas alemanas.

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Por ambas partes han sido lanzadas a la batalla de invierno entre el Mosa y el Mosela fuerzas tan importantes a costa de desgarnecer los demás sectores que la mitad aproximadamente de todas las divisiones que se encuentran en el escenario bélico del Oeste están empeñadas en esta batalla. Los centros neurálgicos de

esta se hallan en la región de Rocheftort y de Bastogne.

El enemigo ha tratado de oponer a nuestros ataques al suroeste y sureste de Bastogne potentes contraataques dirigidos al flanco meridional de nuestra cuña ofensiva. Tales tentativas han sido desechas en combates encarnizados en los que han quedado destruidos 34 carros enemigos. Continúa la batalla.

Londres.—El Gran Cuartel General aliado comunica:

"Ayer numerosos bombarderos pesados aliados con fuerte escolta de cazas atacaron muchos puentes y apartaderos ferroviarios en el oeste de Alemania.

En la zona de Bastogne fueron inutilizados 32 tanques enemigos y otros resultaron averiados.

También fueron bombardeados transportes enemigos por carretera, depósitos de aprovisionamiento y otros objetivos.—Efe.

Londres.—El Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado informa que el enemigo siguió enviando patrullas a través del río Mosa al norte de Tilburgo, pero éstas fuerzas tuvieron que retirarse alcanzadas por el fuego de nuestras tropas.

En el flanco norte del saliente de Las Ardeas hubo tranquilidad.

Una pequeña bolsa enemiga ha sido rodeada y limpiada por las fuerzas aliadas. No tropiezan con una fuerte resistencia y el intenso fuego de la artillería y morteros enemigos. Una mayor resistencia se sigue oponiendo a nuestras fuerzas en el pasillo de Bastogne.—Efe.

Berlín.—Según el Cuartel General del Führer progige el fuego a distancia contra las bases de aprovisionamiento del enemigo en Lieja y Améres.—Efe.

Londres.—Según noticias transmitidas en esta capital, las fuerzas aliadas han ensanchado el pasillo que practican en zona de Bastogne y han consolidado sus posiciones.—Efe.

Guerra en aire y mar

Londres.—La actividad aérea alemana ha causado daños y víctimas en Inglaterra durante las últimas 24 horas, según de clara un comunicado conjunto de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior.—Efe.

Londres.—Rocheftort, 24 kms al este del Mosa en la extremidad occidental del saliente alemán en Las Ardeas ha sido reconquistado por los aliados, comunica el enviado especial de la agencia Reuters cerca del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario.—Efe.

Berlín.—En la región de Bastogne—dice la DNB—ha continuado ayer la intensa lucha con las formaciones norteamericanas cercadas. Las tropas estadounidenses que intentan socorrerla desde el sur fueron rechazadas y tuvieron que abandonar el terreno.—Efe.

Berlín.—Los submarinos alemanes prosiguen su dura lucha contra el tráfico de refuerzos del enemigo en aguas próximas a Inglaterra.

Nueva York.—Según a Radio Nueva York la boca de la cuna alemana en Las Ardeas no lo tiene en la actualidad 19 kms. de ancho.—Efe.

LA ÚLTIMA HORA felicita a sus lectores al comenzar 1945.

Una Princesa apadrinada por miles de personas

Pocos casos se han dado en los que un niño haya sido apadrinado en la ceremonia de su bautismo por varias personas. El caso en que figuraron más padrinos bautismales fué en el de la Princesa Irene de Prusia que fué apadrinada por más de 4.000 hombres.

La Princesa nació coincidiendo con el final de la guerra del 1866 y con motivo de proclamarse la paz al tiempo de bautizar a la recién nacida, su padre rogó a todos los oficiales y soldados que mandaba que apadrinasen a la recién nacida que puso el nombre de Irene por ser más apropiado a las circunstancias de la guerra y que significaba Paz.

Se reunió el Consejo de Ministros presidido por el CAUDILLO

Madrid.—En la Vice-secretaría de Educación Pública se ha celebrado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrada este día, bajo la presidencia de S. M. el Jefe del Estado.

Fueron aprobados las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre la incorporación al Cuerpo Administrativo del Ministerio de Asuntos Exteriores de los empleados auxiliares actualmente en plantilla en las cancillerías de las Embajadas de España en el extranjero.

Gobernación, Marina, Industria y Comercio y Trabajo, expedientes de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza la elevación de los tarifas de la Red Nacional de Ferrocarriles españoles.

Nuestra construcción naval

Corren malos vientos en el mundo para los países que en materia de construcción naval no se plegan a las exigencias de lo que es en el campo marítimo una técnica revolucionaria. Esta técnica no es otra que la que se basa en la función de los tres aspectos más modernos de la construcción naval: primero: el uso intensivo de la soldadura eléctrica; segundo: la aplicación de los métodos de construcción de grandes estructuras fuera de astillero, y tercero: la técnica de las grandes series. Indudablemente que esta técnica habrá tenido sus quebras. Y llamamos quebras, a que algunos barcos se partan en dos, otros no anden lo especificado, otros resulten difícilmente manejables. Pero, en el fondo, una nueva y gran técnica surge briosa, rápida, desbordante, y nosotros no podemos apartarnos de la innovación, porque sin duda alguna, esta transformación traerá a la larga a la industria de la construcción naval, a consecuencia que se busca siempre: perfección, rapidez y baratura. ¿Cuál será la reacción de los países en este aspecto? La primera será la de asimilarse, en todo o en parte, por lo menos en lo más eficiente, estos métodos atrevidos pero profundamente renovadores que traen de la mano intensos abaratamientos de costo.

En serie, en una industria en la que siempre se buscó la más alta calidad, por que en este ramo de la explotación de los buques, lo barato terminaba siendo caro y aún gastando más tiempo y más dinero, se tendía al mismo tipo. Ahora todo cambia. El remachado es sustituido por el soldado al arco. El juego armonioso de los galibos se sustituye por estructuras compactas. El trazado, se sustituye por el armado en una técnica completamente nueva. La táctica del arrastre y del gruaje se transforma, trayendo hondas transformaciones en los montajes de grúas que han de agrandar en tamaño y potencia, y en velocidad todas las grúas de levante y arrastre de los materiales, al ser armados, fundidos o forjados de mucho mayor volumen y más tonelaje que los tradicionales panales de palastro. Parece que tampoco nuestra técnica, de indudable calidad dentro del conjunto europeo, no se resiste a permanecer al margen de estas transformaciones de la industria naval. Y según nos dicen, los técnicos de la Sociedad Española de Construcción Naval ya han comenzado los estudios para producir una modernización adecuada de sus astilleros, con arreglo a las exigencias de estas nuevas técnicas de la construcción de barcos, decisión que merece nuestro más sincero aplauso. En la lucha por la baja del precio del costo, España debe encontrarse siempre en una primera fila.

El nuevo regente de Grecia, Arzobispo de Atenas, trata de formar gobierno

Londres.—El Rey Jorge de Grecia ha nombrado Regente al Arzobispo ortodoxo de Atenas Damaskinos. Esta declaración publicada en Londres y Atenas, dice: Nos, Jorge II, Rey de los helenos, después de considerar la terrible situación y circunstancias sin precedentes e inabundables que han llevado a nuestro bien amado pueblo y risueños a no regresar a Grecia a menos que seamos llamados por expresión libre y clara de la voluntad nacional, teniendo plena confianza en vuestra lealtad y devoción, por esta declaración os nombro, Arzobispo Damaskinos, nuestro Regente, durante este período de excepción. Y por lo tanto os autorizamos y requerimos para que toméis todas las medidas necesarias para restaurar el orden y la tranquilidad de todo nuestro reino. Nuevamente declaramos nuestro deseo de que sean indicados por medios democráticos, los deseos del pueblo griego libremente expresados tan pronto como hayan pasado estas tormentas, para que cesen las miserias de nuestro bien amado país, para las cuales se halla desgarrando nuestro corazón.—Efe.

Atenas.—El Arzobispo Damaskinos ha comenzado sus conversaciones para formar un nuevo Gobierno griego.

EFE.

De Teatros Deportivas Born - Hoy

PRINCIPAL

Centrando la obra sobre el tipo donjuanesco y jaque, tan tas veces llevado a escena y en frentándolo con el tipo de la moza sensible que pugna entre inclinaciones y deberes, y ambientándola en un marco de vida puebleria, con acertadas pinceladas costumbristas, los señores Jose Ojeda y Xandra de Valerio, compusieron la comedia "El mozo del Clavel".

Reacciones sentimentales, momentos dramáticos y el acierto con que los autores van desarrollando la trama, acusando dominio del arte que cultivan, logrando que la obra fuera vista con interés y agrado.

Vicente Soler y Asunción Montijano, muy bien secundados por María Luisa Ramos y Adela Fuentes, Jorge Mistral, Germán Algora, y demás intérpretes, estuvieron muy felices escuchando merecidos aplausos.

Esta tarde a las 3 y media, se estrenará un cuento infantil de Angel Vilches y Domenico Delaurentis, titulado "La Pluma Blanca".

A las 6 y cuarto, "El mozo del Clavel" y por la noche la comedia de Don Jacinto Benavente "El Nido Ajeno".



Compañía de Comedias de

Vicente Soler

Primera Actriz

Asunción Montijano

MAÑANA

NOCHE A LAS 10

El mozo del clavel

Perfidia

La Aventura y Aventura

Un éxito inmenso, formidable, clamorosísimo arrollador!!!



El Mozo del Clavel

LIRICO

Ayer se registraron en el Lirico espléndidas entradas y en ambas funciones se sucedieron los aplausos.

"El vals de los pájaros" que se repuso el sábado gustó extraordinariamente y proporciónó a Ricardo Mayral un triunfo clamoroso como actor y polí-CLEMA como cantante.

Francisco Bosch en "La del Estío del Parral" consiguió ano ce un gran éxito y escuchó grandes ovaciones que le obligaron a repetir los números más destacados.

Con ellos compartieron los aplausos Anègelita Martínez, Josefina Riusech, Delfina Gil, Mercedes García, Francisco Godayol, Arturo Suarez, Antonio Garrido, José Villalba y Antonio Mata.

Con las funciones de hoy se despide de nuestro público la compañía de Ricardo Mayra.

Por la tarde se cantará "Luisa Fernanda" con Francisco Bosch.

Por la noche a las 9'45 des una representación de "La Tapedida de la Compañía con Bernera del puerto" que dejará recuerdo imborrable.

Tres mallorquines figuran en el reparto: Francisco Bosch el barítono consagrado ya, Catalina Durán una esperanza firme y Oscar Pol uno de los mejores aficionados de excepcionales facultades.

El teatro Lirico registrará hoy dos grandes entradas.

CIRCO BALEAR

Con las funciones de hoy se despide la Compañía de Orfeo de Corzana ue tan brillante campaña ha realizado en el coliseo del Ensanché.

"LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS"

Mañana martes, se reanudan las sesiones de cine en el Lirico y Balear, y la inauguración de esta temporada revés tirá caracterès de acontecimiento por la película que se ofrece al público en riguroso estreno.

Se trata de una de las mejores producciones de la Metro Golwyng Mayer. Se titula "La ciudad de los muchachos" y es una continuación de aquella memorable película titulada "Forja de hombres" que tanto emoción produjo.

"La ciudad de los muchachos" está interpretada por Spencer Tracy y Mickey Rooney que tantos triunfos han proporcionado a dicha productora y con ellos está casi hecho el mejor elogio de la película.

Todas las cualidades necesarias para triunfar reúne la película en cuestión: un asunto interesante y emotivo, una interpretación cumbre y una dirección admirable.

Por todo ello repetimos que revistè caractèes de acontecimiento el estreno de "La ciudad de los muchachos" que tendrá lugar mañana.

RIALTO Y MODERNO

"Los Alegres Vividores" con con Dugla Fairbanks, Janet Gayner y Paulette Goddard.

BORN

"Enviado especial" interpretada por Joel Mac Herbert y Marsac.

PROTECTORA

"Yo le maté" con Joan Woodbury y Ricardo Cortéz.

ASTORIA Y AVENIDA

"El ladrón de Bagdad" producción dirigida, Alexander Korda.

METROPOL

Proyéctase la interesante cinta "Yo, la mate" con Ricardo Cortéz y Joan Woodbury.

Natación

LA «COPA AÑO NUEVO»

LA GANCO JUAN GUASCH

Un nuevo éxito constituyó el festival celebrado ayer en el C. N. Palma, con motivo de disputarse la «Copa de Año Nuevo» con el cual quedó cerrada la temporada de 1944.

Tres características tuvo el festival de ayer. La reaparición en la pista del conocido Juan Guasch, cuyas cualidades desde estas columnas hemos encomiadado en cuantas actuaciones ha tomado parte, Juan que se hallaba desde ayer mañana en nuestra ciudad, por asuntos particulares, tuvo ocasión de dar mayor emotividad a la prueba que ganó en forma magnífica, marcando su cronografo 13-4 en el recorrido (100 m. libre).

Tomó ayer «la alternativa» Gerardo Bonet, el formidable espaldista que pasa a la categoría de cadete.

La tercera fué la deportividad mostrada por los infantiles Arturo Estrada y Cayetano Fuster, especialmente el primero,

que sin entreno consiguió un honroso puesto.

Mención honorífica para Luis Segura que a estas alturas el 1-15-4 es una marca no despreciable y se colocó ya en un lugar destacado de su categoría.

La clasificación fué:

Seniors

Juan Guasch 1-8-4
Luis Segura, 1 m. 15 s. 4 d.
Gerardo Bonet, 1 m. 19 s. 1 d.
Walter Kobold 1 m. 22 s. 6 d.
Angel Ramis, 1 m. 28 s.

Infantiles

Cayetano Fuster, 1 m. 37 s.
Arturo Estrada, 1 m. 46 s.
Y ahora hasta Reyes en que se abrirá con toda solemnidad la temporada de 1945.— A.

**

No nos causa extrañeza la intervención de Juan Guasch en la prueba de ayer, su deportivismo hizo que pudiera intervenir, declinando el honor de la Copa puesto que su único fin era corresponder a las muchas atenciones que para con él ha tenido nuestro público.

Se halla en Palma por motivos particulares y nos ha hablado de sus más recientes actua-



Tolerada para menores

ciones en Barcelona, especialmente, en la Copa Navidad celebrada en el interior del muelle nuevo, en la que se clasificó en primer lugar seniors y en segundo lugar de la general siguiendo a Segundo Pera, que se hoy el valor más destacado en la distancia de 200 metros.

Fútbol

Ayer se celebró el primer partido de primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, jugándose en los campos de los equipos nombrados en primer término.

- Los resultados fueron:
- Sevilla 6 — Mallorca 0
 - Ceuta 0 — Madrid 0
 - Valencia 3 — Xerez 0
 - Aviación 4 — Betis 1
 - Celta 2 — Español 3
 - Baracaldo 2 — Murcia 1
 - Barcelona 5 — Zaragoza 1
 - Leonesa 1 — Bilbao 3
 - Granada 4 — Hércules 2
 - Sabadell 1 — Alcoyano 1
 - Coruña 0 — R. Sociedad 0
- Los segundos partidos se jugarán el día 21 de Enero.

III DIVISION

Los partidos del campeonato de Liga de III División del Grupo 5.º fueron:

- Reus 1 — Tarragona 1
- Gerona 5 — Granollers 0
- San Martín 3 — Tarragona 1

EL SEVILLA VENCE AL MALLORCA

Sevilla. — Se celebró ayer tarde el primer partido de eliminatoria de la Copa Generalísimo.

Arbitró el colegiado norteño Iturra de, que estuvo acertado. El «Mallorca» presentó el siguiente equipo:

Sureda; Oliver, Mesquida; Grech, Mateu, Modol; Pucovi, Turró, Primo, Felipe y Giral-dós.

El «Sevilla» comenzó apretando en busca de conseguir marcar.

El primer tiempo se terminó con 2 a 0 a favor de los sevillanos, que marcaron el primer gol a los 5 minutos y el segundo a la media hora de juego.

Se lesionó Giral-dós, pero pudo continuar jugando, pero hancapando al equipo mallorquín. En el segundo tiempo, Modol jugó de medio centro.

En la segunda parte los propietarios marcaron 4 goles más, en los 25 primeros minutos. Luego los mallorquines comenzaron a dominar, pero la defensa contraria actuó muy bien.

Los mallorquines hicieron un partido con voluntad, pero desgraciados ante la puerta.

Los mejores fueron Modol, Pucovi y Giral-dós, Primo cumplió y Felipe voluntarioso. Los defensas y medios regulares y Sureda desgraciado.

LA CASA DE LAS MEDIAS

Les desea unas felices Fiestas de NAVIDAD y próspero AÑO NUEVO.

Recibido GRANDIOSO SURTIDO en medias y calcetines en TIPOS MODERNOS

- Medias seda natural cristal á 3650 ptas.
- Medias seda artificial finisimas a 1625 ptas.
- Medias seda Rayón buenisima a 17 ptas.
- Medias seda Rayón fuera de precio a 8 ptas.

Telas para abrigo de Señoras
Caídas garantizadas y los precios son de Fábrica

LA CASA DE LAS MEDIAS

LA VERDADERA GANGA...

en toda clase de calzado, solo la encontrará en

La Feria del Calzado

SAN MIGUEL, 188 (FRENTE FARMACIA HOSPITAL MILITAR)

HERNIADO

En cualquier edad, sexo o profesión el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO convence al más exigente por su comodidad, precisión y seguridad imitables. Sin tirantes, peso ni presiones, expresos para cada caso a medida, molde y prescripción facultativa, (C. C. S. 6523.)

VISITA en PALMA de MALLORCA G. O. «HERNIUS» atenderá en Palma de Mallorca EL DIA 3 de corriente DE 10 A 1 y DE 4 A 6 en el CONSULTORIO del Dr. J. JANER PUJOL, ZAGRANADA, 16 bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» — Rambla Cataluña, 34, pral.— Barcelona.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53 Teléfono 2423
Juguetes, Papelería y Objetos de escritorio, Pinturas y sus accesorios, Objetos para regalo, Collares de perlas (imitación), flores artificiales, Medias y calcetines, Perfumería Nacional y extranjera

Lirico y Balear

MAÑANA

* SPENCER TRACY
* MICKEY ROONEY



La CIUDAD

DE LOS Muchachos

Sensacional estreno

Informaciones

La fiesta de la Conquista

FUE CONMEMORADA CON GRAN BRILLANTEZ

Con la solemnidad y esplendor que merece la gesta heroica del Rey Jaime I, nuestra Ciudad celebró en el día de ayer el aniversario de la Conquista de Mallorca por las huestes gloriosas del monarca.

Se rememora en esta fecha uno de los hechos más relevantes de la historia de nuestra isla y que marca una jornada de gran trascendencia en la vida del Rey Jaime I que supo cubrirse de gloria llevando sus tropas a una victoria indiscutible que había de recordarse a través de los años.

Y por eso el Ayuntamiento como tiene por costumbre, dedicó una fiesta para celebrar tan fausto acontecimiento.

Poco antes de las 10 de la mañana en la Plaza de Cort formó una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma con Bandera y banda de música, al objeto de rendir honores al Real Pendón que guió a la augusta persona en su conquista a Mallorca.

A las 10 y cuarto salió de la Casa Consistorial la Corporación Municipal llevando la ajeja asta. Precedía la banda de tambores. Fue colocado el referido pendón en el centro de la plaza, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Y seguidamente el Alcalde y Concejales se dirigieron a la Catedral donde tuvo lugar solemne oficio.

EN LA CATEDRAL

A las 10 y media después del canto de Tercia, el M. I. señor Obispo Rizo, celebró los Divinos Oficios, asistido del M. I. Penitenciario Dr. Muntaner y los Dcos. Sres. Paylaró y Vich, de Diocesano, Subdiacono y Pbro. asistente.

Canóncigo una misa polifónica del Mtro. Refice y predicó el sermón de la Conquista glosando la gesta del M. I. don Juan Quet

La Corporación Municipal, presidida por el Alcalde señor

Dezcallar, ocupó el lugar de costumbre, así como también el Presidente de la Diputación señor Blanes Boysen.

En representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares y Jefe de los tres Ejércitos del Archipiélago, asistió el Excmo. Sr. General Subinspector Señor Alvarez Entrena; el Teniente Coronel del Ejército del Aire Sr. Atauri, por la Jefatura de Aviación y el Comandante de Infantería de Marina Sr. Fernández Castillo, en representación del Almirante.

En la parte de la Epístola figuraba el Presidente de la Audiencia Sr. Rubio; el Sr. Ferrer Arbona, por el Delegado de Hacienda; el Fiscal de Tasas señor Fanjul; el Fiscal de la Vivienda Dr. Oliver Frontera y el Delegado de Trabajo Sr. Fiol.

Las comisiones militares y de centros oficiales ocuparon los primeros bancos centrales, así como también gran concurrencia de fieles.

Terminada la ceremonia religiosa la Corporación regresó a la Plaza de Cort, recogiendo el Pendón a los acordes del Himno Nacional y conducida al Palacio Municipal.

La fuerza que rindió honores hizo las tres descargas reglamentarias.

La fiesta de la prensa en el Lírico

Ayer por la mañana tuvo lugar en el Teatro Lírico la fiesta titulada "Desfile de Estrellas" organizada por la Asociación de la Prensa de Baleares.

El teatro relleno hasta los topes y la fiesta constituyó un éxito brillantísimo para sus organizadores y en especial para el infatigable Miguel Vidal que ayer intervino bajo las más divertidas facetas y venció todos los obstáculos.

El programa se desarrolló como estaba anunciado y todos los que en él intervinieron

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

fueron justa y largamente aplaudidos.

Salvador Soler y Asunción Montijano dijeron on galanura bellos versos; y Ricardo Mayral, Francisco Bosch, Angelita Martínez y Delfina Gil cantaron varios fragmentos españoles con su maestría acostumbrada.

Los clowns Rudi Llata hicieron pasar un rato agradable a la concurrencia; Miguel Vidal recitó con gracia la parodia de "Volverán las Golonurrinas"; Panchito hizo filigranas en el piano, y José Moreno y Rosselló pusieron de relieve su buen estilo.

Cerró el programa la orquesta "Los Trashumantes" que demostró su bien merecido prestigio y cosechó muchos aplausos.

En falta de espacio nos impide extendernos en esta breve reseña de la función de la que salió el público encantado.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, con pasaje y correspondencia la motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor «Mallorca», con pasaje y correspondencia.

Procedente de Valencia también con pasaje, el vapor «Rey Jaime I».

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia, el buque «Rey Jaime I», con carga general y pasaje.

DESPACHADOS.—Lo han sido para los siguientes puertos los buques que se indican:

Para Barcelona con salida esta misma noche, la motonave «Ciudad de Palma».

Para Cabrera, el vapor «Ciudadela».

BUQUE ESPERADO.—De Ciudadela lo es, el vapor correo del mismo nombre, con pasaje.

Musicales

CAPELLA CLASSICA

Mañana a las 7 y media dará en el Principal un concierto la Capella Clásica.

Dedicado el concierto de mañana a las fiestas navideñas, cantarás la Sibila.

Figuran además en el programa obras de Lamberl, Ruiz-Aznar, Mulconvert, Pratella, Cicely Foster, Stravinsky y Thomás.

Adoración Nocturna

La Adoración Nocturna celebró la Vigilia de fin de año en la Sta. I. Catedral, con asistencia de todos los asociados.

Dió comienzo a las 11 de la noche, predicando el Rdo. Sr. Gayá.

A la 1, se celebraron los Divinos Oficios, repartiéndose numerosas comunionen.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará Catalina, han visto aumentado tonio Amorós y doña Antonia Matrn, a quienes damos nuestro parabién.

—Con satisfacción nos enteramos de que se halla casi completamente restablecido de las lesiones que se causó en una caída en su propio domicilio el médico don Pablo Pomar, a quien deseamos pronta curación total.

Dispuesto por la Superioridad se ha hecho cargo del mando de la Comisaría de esta Capital, don Leandro Pérez Ginnard, Comisario de Primera Clase del Cuerpo General de Policía, a quien felicitamos.

DE VIAJE

Ayer en la motonave «Ciudad de Palma» llegó procedente de la Ciudad Condal nuestro amigo el distinguido joven sportman Juna Guasch.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime en honor de Nuestro Señor Jesucristo Rey por varios difuntos opara solemnizar el 72 aniversario del Jubileo de las Cuarenta Horas en esta ciudad.

Exposición a las 3 tarde. A las 7 noche rezo de una parte del Rosario. Estación al Santísimo Sacramento, serfón por el Rdo. D. José Dameto, Pbro. Letanías de todos los Santos y reserva de S. D. M.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA. FARMACIAS DE TURNO (De 8 mañana a 10 noche) J. Canals; Alejandro Rosse. 116, 71.

Gabriel Llompart; Cal, 12. S. Antich, Hornabeque 56. D. Femenias; Terreno. A. Lorens; Coll d'en Rebassa (De 10 noche a 8 mañana) J. Tarongí; S. Miguel 93 95.

Teatro Lírico

Compañía Lírica Española

HOY

a las 9:45 noche, despedida de la Compañía

Acontecimiento teatral

RICARDO MAYRAL
CATALINA DURAN
FRANCISCO BOSCH
OSCAR POL

en una inenarrable representación de

LA TABERNA DEL PUERTO

UN ALARDE TEATRAL!

Mañana

LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS

Farmacia TARONGI

San Miguel 93-95 — Tel. 1235 PERMANECERA ABIERTA TODA LA NOCHE

Juguetes para Reyes

ESTABLECIMIENTO VICTORIA

GUSTO - SELECCION - ECONOMIA

PERSIANAS ENROLLABLES

y guillotinas garantizadas

Carpintería ANTONIO MONSERRAT — Plaza Pedro Garau, n.º 14 TELEFONO-2160

PARA REYES



Cualquiera de las grandes creaciones de periferia es un obsequio recibido con verdadero placer y que resuelve fácilmente el árido problema de elegir un regalo, PASEO G. FRANCO 32

Regalos de Año Nuevo

Así como en España ha existido desde tiempo inmemorial la costumbre de los aguinaldos de Nochebuena, en otros países se practicaba la de los de Año Nuevo que al presente también se observa entre nosotros. Estos regalos de final de año, que comenzaron por ser ofrendas poéticas y religiosas, ya que solo consistían en una rama de muérdago, fueron poco a poco adquiriendo otro aspecto, en el que el muérdago solo figuraba como la reminiscencia de un símbolo de la modestia y sencillez con que se expresaba el afecto en las épocas.

Uno de los países donde con mayor fidelidad se observaba esta costumbre era Francia, donde se denominaba a los presetes de Año Nuevo, los "étrennes", y que, durante los siglos XVII y XVIII, llegaron a adquirir caracteres verdaderamente fantásticos por su riqueza, llegando algunos de ellos, a escandalizar a la corte en 1679 y que le fueron ofrecidos a Mme. de Montesap. Entre uno de los más fastuosos que recibió esta dama, fue el ofrecido por el hermano del Rey, consistente en un cubretopa de oro cincelado cercado de diamantes de gran tamaño y dos vasos, también de oro, orlados con diamantes y esmeraldas.

Esta favorita envió al Rey el 31 de Diciembre de 1684 un libro encuadernado en oro, con unas miniaturas representando todas las ciudades de Holanda, que Luis XIV había conquistado en la campaña de 1672.

No obstante estas fastuosidades había otros signos de sordidez, como el que dió el cardenal Dubois que, al ser felicitado por su intendente con ocasión del Año Nuevo, correspondió a la felicitación diciendo:

—"No podéis figuraros lo que me emociona, amigo mío, vuestra felicitación y en correspondencia a ella os ruego que aceptéis como "étrennes" todo lo que me habéis robado durante el año".

Como dato curioso agregamos que esta costumbre de los regalos de Año Nuevo fue abolida en Francia por la Revolución en 1793, pero pese a ello, continuaron cambiándose entre las gentes pero ya con su primitivo carácter poético y religioso que simbolizaba la ramita de muérdago.

Goering dirige un llamamiento a Alemania

«No somos responsables de esta guerra terrible». — «La orden para año nuevo es: defensa y ataque»

Berlín, 30.— Con motivo del Año Nuevo, el reichmariscal Goering ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán en el que, entre otras cosas, dice: «Un año de duros sufrimientos, de intensos esfuerzos, y de sacrificios penosos, queda tras de nosotros. Pero ha sido un año en el que el pueblo alemán ha soportado una dura prueba. Nuestro glorioso Ejército rechazado el ataque enemigo contra nuestras fronteras y hoy se levanta de nuevo en el frente y ataque.»

Los grandiosos esfuerzos realizados por nuestro pueblo en estos tiempos difíciles, figurarán en la historia de la eternidad. Con la máxima concentración de todas las fuerzas disponibles, trabaja, según la voluntad del Fuhrer, para atender a las exigencias del frente. En el año que acaba, nuestra Patria tuvo que hacer frente a la necesidad de remediar, por un intenso trabajo, las faltas económicas infligidas por la falta de las regiones ocupadas. Estas faltas exigen hoy y mañana una mayor aplicación y unos esfuerzos todavía mayores. No hay otra salida. Sé que es penoso y duro para cada uno de vosotros, pero que ello lleva al éxito, lo han demostrado los éxitos durante los últimos meses. Las nuevas armas del Ejército las siente ya el enemigo y han demostrado ser una gran carga para el adversario.

Sabemos lo que tenemos que esperar del enemigo si nos sentimos fatigados y débiles. Alemania correría una suerte más penosa que la de los países que han depuesto las armas antes de tiempo, confiados en la promesa del enemigo y que han traicionado a Europa.

A continuación hace una exposición de la situación actual en Europa y añade: Nuestro

deber en este año es rechazar de nuevo el ataque con nuestra firmeza y nuestra decisión de sacrificio. El pueblo alemán no es responsable de esta guerra terrible. Desde decenas de años nuestros enemigos nos persiguen y desean nuestra destrucción. La política de cerco nos llevó a la última guerra mundial. Después de vencer a Alemania nos negaron toda igualdad de derecho. Y se volvieron a levantar contra el Reich, en una guerra llena de odio, porque Alemania volvería a ser fuerte por el Nacional Socialismo. A pesar de sus diferencias de

interés, les une la voluntad de destruir a Alemania. Nuestros enemigos nos han obligado a recoger la espada. Antes que volváramos a dejarla estáta segura la libertad de Alemania para siempre. Creyendo firmemente en Dios y con un valor indomito, vamos a legar el nuevo año. Será movido y duro, es cierto. Pero sabemos también que bajo la dirección de Adolfo Hitler ganaremos la victoria y con ello, la paz.

La orden para el nuevo año es: defensa y ataque. Nos batiremos como alemanes. EFE.

La lucha en Budapest

Londres.—Radio Moscú ha comunicado que los mariscales soviéticos Tolbutkin y Malinovsky han dirigido un ultimatum a los jefes que defienden Budapest, pidiendo la capitulación.

Berlín.— En la zona de combate de Hungría los bolcheviques no han efectuado entre el Drave, el Lago Baatón y la frontera meridional de Eslovaquia sino ataques sin cohesión como consecuencia de las cuantiosas pérdidas sufridas en las jornadas anteriores.

Las tentativas rusa de penetrar en Budapest por varios puntos han sido deshechas por los valerosos defensores alemanes y húngaros en los alrededores de la ciudad.

Berlín.— La batalla por Budapest ha llegado a su punto culminante. Los defensores germanos húngaros ocupan posiciones en la zona urbana, mientras que los rusos comenzaron a dirigir su fuego de artillería contra las calles de centro de la capital. Los bolcheviques no han podido penetrar más que en los distritos exteriores de la margen occidental del Danubio siendo aniquilados sus vanguardias por el fuego de numerosos nidos de resistencia de los defensores. En consecuencia las siguientes formaciones soviéticas se atrincheraron en los edificios de los suburbios donde se lucha encarnizadamente casa por casa.

También en el puente del ferrocarril del sur de Budapest se lucha con resultados alternos. La infantería germano-húngara se defiende con granadas de mano y el arma blanca.

En las calles de Budapest se escucha constantemente el fuego de la artillería y los disparos de las armas en las luchas cuerpo a cuerpo. Los restos de la población civil que han quedado en la ciudad se encuentran en los sótanos.

En el sudeste y nordeste de la capital los ataques enemigos se estrecharon en el campo adelantado de las posiciones defensivas. Al parecer el adversario trata de llevar su artillería a posiciones más cercanas. Budapest tiene que defenderse ahora por todos lados. En el oeste de la capital grandes fuerzas rusas intentan avanzar a través de la Stublweisenburgo-Felsoga.— Grah. Los rusos perdieron en estas luchas durante los dos últimos días ochenta tanques. Un grupo de fuerzas enemigas consiguió tomar a ciudad de Gran en el gran recodo de Danubio.

En la zona de Eipel han sido rechazados todos los intentos enemigos.

Los soviets lanzan nuevas tropas a la lucha en Cutlandia atacando en los lugares en que están fijados los centros de gravedad esto es, en Frauenburg, al oeste de Mittau y en Doblén.

Las relaciones entre Gran Bretaña y EE. UU. se han enfriado

Washington.— Al ir a empezar el año 1945, las personalidades norteamericanas que más han criticado y critican la política británica, se dan cuenta de que las relaciones entre Gran Bretaña y Estados Unidos se han enfriado considerablemente, comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter en Washington.

Entre los incidentes ocurridos que más daño han hecho a la colaboración anglo-norteamericana, que tan brillantes éxitos ha cosechado en los campos de batalla, están: La conferencia de Bretton Wood, donde no pudieron ponerse de acuerdo sobre la política financiera que debe seguir el mundo; las conversaciones de Dumbarton Oaks, durante las cuales no hubo acuerdo entre los «tres grandes» acerca de los planes para la organización de la paz y a consiguiente demora habida en la celebración de la conferencia de seguridad internacional de las Naciones Unidas; el veto del Senado al acuerdo petrolífero anglo-norteamericano; la conferencia internacional de aviación civil en Chicago, en la cual los puntos de vista británico y norteamericano se hallan uno contra otro; y finalmente, la censura hecha por el secretario de estado Stetinius por la política seguida por Gran Bretaña en Grecia.

MENSAJES de Año Nuevo

DE VON RUNDSTEDT
Berlín.— El Feldmariscal von Rundstedt ha dirigido a los soldados de frente del Oeste la siguiente orden de día:

«Soldados del frente del Oeste: Dejamos atrás uno de los años más duros de esta guerra. Hemos vencido sus peligros y sus crisis. En recuerdo de nuestros camaradas caídos será para nosotros un nuevo estímulo y un deber más. Cruzamos el umbral del año 145 —continúa diciendo— con confianza y decidido ardor. Nuestra fe en el Fuhrer y la fuerza de la unidad de nuestro pueblo es inquebrantable. Intensificaremos nuestros esfuerzos y no cederemos hasta la derrota del enemigo. ¡Viva el Fuhrer!».—Efe.

A LO SCHECOESLOVACOS
Londres.— En un mensaje de Año Nuevo a su pueblo, el ministro checoslovaco de Asuntos Exteriores del gobierno exiliado, dice:

Nuestro país solo quiere mantener relaciones de inquebrantable amistad con Rusia, pero no quiere servir de puente entre la Unión Soviética y las naciones occidentales.

Afirma después que Checoslovaquia desea vivir en paz con una Hungría que la deje tranquila, lo mismo que con Austria, Yugoslavia y Polonia.

EL GENERAL SMUTS
El Cabo.— En su mensaje de Año Nuevo el General Smuts ha dicho que esperaba que 1945 vería a todas las naciones en paz y resueltas como nunca a suprimir la guerra como medio de resolver las diferencias humanas.

Es verdad —afirmó— que nos creamos a nosotros mismos dificultades, pero por eso podemos impedir su repetición.

Si verdaderamente queremos, puede ser dar fin a la tarea. Esperamos que a todos nos dé la voluntad y la fuerza para salvar nuestro porvenir humano de la total destrucción y que renunciemos al odio, a las audacias y a los egoísmos como instrumento de nuestras negociaciones mundiales, como pedimos hacerlo con nuestras relaciones personales.

NIÑOS!!! El mejor regalo de Reyes



El elefante volador

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones — SINDICATO 198 (Encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

VIAS URINARIAS ANTONIO ALOMAR

ARREPENTIDO
Victor Mc Laglen

CASA BLANCA
Abierto todos los días
TARDE Y NOCHE

ARTE
La familia de Carlos IV — 25 ptas.
Alonso Berruguete en T. Escultura, 25 ptas.
El libro de la Virgen, Pintura, 125 ptas.
El Greco, pintura, 25 ptas.
Goya, la vida y los cuadros, 2 ptas.
De venta en la librería J. Tor

Mare Nostrum



SOCIEDAD ANONIMA Seguros y Reaseguros

DESEA CORDIALMENTE A SUS ASEGURADOS UN FELIZ Y PROSPERO

Año Nuevo